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Präsident Mag. Wolfgang Sobotka: Der Abänderungsantrag ist ausreichend unter-

stützt, ordnungsgemäß eingebracht und steht somit mit in Verhandlung.  

Zu Wort ist dazu niemand mehr gemeldet. Die Debatte ist geschlossen. 

Wünscht die Berichterstattung ein Schlusswort? – Das ist nicht der Fall. 

Bevor wir zur Abstimmung kommen, darf ich fragen: Sind SPÖ, Grüne, NEOS, FPÖ, 

ÖVP bereit? – Gut. 

Wir kommen zur Abstimmung, die ich über jeden Ausschussantrag getrennt 

vornehme.  

Wir kommen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 25: Antrag des 

Verkehrsausschusses, den Bericht der Bundesministerin für Klimaschutz, Umwelt, 

Energie, Mobilität, Innovation und Technologie betreffend ÖBB-Rahmenplan 2022-

2027 in III-477 der Beilagen zur Kenntnis zu nehmen.  

Wer dem zustimmt, den bitte ich um ein Zeichen. – Das ist mit Mehrheit 

angenommen.  

Wir gelangen zur Abstimmung über den Entschließungsantrag der Abgeordneten An-

gerer, Kolleginnen und Kollegen betreffend „Planung und Errichtung einer Güterbahn-

trasse sowie Ergreifen von Maßnahmen zum Schutz der Bevölkerung im Kärntner Zen-

tralraum vor dem Bahnlärm“.  

Wer dafür ist, den bitte ich um ein entsprechendes Zeichen. – Das ist die Minderheit, 

abgelehnt. (Zwischenruf des Abg. Obernosterer.) 

Wir gelangen zur Abstimmung über den Entschließungsantrag der Abgeordneten An-

gerer, Kolleginnen und Kollegen betreffend „Umsetzung der S 37 Klagenfurter Schnell-

straße“.  

Wer dafür ist, den bitte ich um ein entsprechendes Zeichen. – Das ist die Minderheit, 

abgelehnt.  

Abstimmung über den Entschließungsantrag der Abgeordneten Hafenecker, 

Kolleginnen und Kollegen betreffend „Umsetzung der S 1 Wiener Außenring 

Schnellstraße – ‚Lobau-Tunnel‘“.  

Wer dafür ist, den bitte ich um ein entsprechendes Zeichen. – Das ist die Minderheit, 

abgelehnt.  

Abstimmung über Tagesordnungspunkt 26: Entwurf betreffend ein Bundesgesetz, mit 

dem die Begründung von Vorbelastungen durch die Bundesministerin für Klimaschutz, 
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Umwelt, Energie, Mobilität, Innovation und Technologie genehmigt wird, samt Titel und 

Eingang in 1144 der Beilagen.  

Wer dafür ist, den darf ich um ein Zeichen der Zustimmung ersuchen. – Das ist die 

Mehrheit.  

Wir kommen sogleich zur dritten Lesung.  

Wer das auch in dritter Lesung tut, ist um ein Zeichen der Zustimmung gebeten. – Das 

ist das gleiche Stimmverhalten. Der Gesetzentwurf ist in dritter Lesung angenommen.  

Tagesordnungspunkt 27: Entwurf betreffend ein Bundesgesetz, mit dem das Bundes-

finanzierungsgesetz geändert wird, in 1158 der Beilagen.  

Dazu haben die Abgeordneten Obernosterer, Schwarz, Kolleginnen und Kollegen 

einen Zusatz- beziehungsweise Abänderungsantrag eingebracht.  

Ich lasse zuerst über den Zusatz- und Abänderungsantrag abstimmen und dann über 

die restlichen, noch nicht abgestimmten Teile des Gesetzentwurfes.  

Die Abgeordneten Obernosterer, Schwarz, Kolleginnen und Kollegen haben einen Zu-

satz- und Abänderungsantrag betreffend Artikel 1 eingebracht.  

Wer dafür ist, den bitte ich um ein entsprechendes Zeichen. – Das ist die Mehrheit.  

Wir kommen zur Abstimmung über die restlichen, noch nicht abgestimmten Teile des 

Gesetzentwurfes samt Titel und Eingang in der Fassung der Regierungsvorlage. 

Wer dafür ist, den bitte ich um ein Zeichen. – Das ist einstimmig angenommen.  

Wir kommen zur dritten Lesung.  

Wer auch in dritter Lesung die Zustimmung erteilt, den darf ich um ein entsprechendes 

Zeichen bitten. – Auch in dritter Lesung einstimmig angenommen.  

 


